



**19 декабря —
все на выборы!
Наш номер**



России

№ 55

11-17 декабря 1999

Общественно-политическая газета

Выбери свое будущее!

Григорий ЯВЛИНСКИЙ отвечает на вопросы «ЯБЛОКА России»

— В чем особенность нынешних выборов?

— Я по-прежнему считаю, что эти выборы, вместе с выборами президента, определяют судьбу России на очень долгое время. Есть два главных отличия нынешних выборов от всех предыдущих в новейшей России. Первая. Две крупнейшие группировки власти схватились между собой и используют любые методы: шантаж, подкуп, взаимную дискредитацию, чтобы отстранить от власти оппонента. В России схватка между властными группировками всегда заканчивалась трагически — достаточно вспомнить 91-й и 93-й годы. Сегодня становится очевидно, что, пройдя в парламент, эти группировки по-прежнему будут воевать друг с другом. Воевать до уничтожения. Сейчас людям нужна стабильность, предсказуемость, компромиссы, а агония власти чрезвычайно опасна для страны. По принципиальным соображениям мы ни в коем случае не можем поддержать ни одну, ни другую сторону. Поэтому ЯБЛОКО будет добиваться поиска компромиссов, укрепления российской государственности, стабильности и предсказуемости в обществе.

Вторая особенность в том, что в качестве предвыборных политических факторов используется буквально все. Например, война используется как инструмент наращивания политических рейтингов. Или, скажем, отношения между Россией и Белоруссией. Такие партии, как СПС, готовы на все, чтобы поднять свой рейтинг с 3 до 4 процентов — призывать к любым действиям на Северном Кавказе, к войне до последнего русского солдата, даже на крови наших военных и мирных жителей поднимать свой рейтинг. В предыдущих кампаниях ничего подобного не было.

— Вы недавно встречались с Владимиром Путиным. Какое у ЯБЛОКА отношение к действующему правительству?

— За 110 дней работы правительства Путина появился целый ряд предпосылок для решения насущных проблем страны. Во-первых, войсками создан пояс безопасности на Северном Кавказе. Теперь можно искать поддержку у местного населения, что, в свою очередь, обеспечит безусловную победу над террористами. Сейчас в правительстве идет дискуссия о том, как на Кавказе действовать дальше. Что касается экономики, в стране наметились предпосылки экономического роста — в связи с ростом цен на нефть и перевыполнением доходной части бюджета. Кроме того, до сих пор действует положительный эффект девальвации, произошедшей в результате экономического кризиса прошлого года. Сможет ли Путин реализовать все эти возможности? Пока этот вопрос остается открытым. Мы готовы в любой форме сотрудничать с правительством, причем речь идет не только о должностях, но и о том, что мы в любой момент готовы передать для использования наши экономические предложения. Скоро состоится еще одна встреча, на которой мы обсудим подход ЯБЛОКА к решению конкретных экономических проблем. В частности, мы с премьером уже начали обсуждать вопросы, связанные с топливно-энергетическим комплексом, с машиностроительным комплексом, промышленную политику.

